"出名狂"毁了世界级神庙



下周史上那点儿事 (7月20日—7月26日)

 了的西方成语,都是在那个时代 "井喷"出现的。

不过,与大多数希腊罗马成 语典故是靠扯神话个名叫"黑声 中。本是有人们,有一个名叫"黑声"的词儿,该成语的造词成本奇迹。 无比,是以烧毁世界七话的的。 无比,是以烧毁世界七话的的不 一作为奇特,专指那些通过个一 也十分奇特,专指那些通过个 也十分奇特,专指那些通过个 也十分,专指那些通过个 也十分,专们,说自了就是"博

话说公元前356年7月21日,在位于小亚细亚半岛的古希腊重镇以弗所发生了一件大事。当天,位于该城内的阿尔忒弥斯神庙突然莫名其妙地被烧毁了。阿尔忒弥

犯下这场惊天大案的案犯有 个拗口的名字,叫黑若斯达特斯。 此人年纪轻轻却"志向远大",他 总想干点什么事情"在历史上留 跟一般纵火犯逃避法律不同,黑若斯达特斯在成功纵火后,不仅不逃脱,还主动投案自首,并

和盘托出了自己的纵火动机。不过,得知其动机的以弗所人却气疯了。盛怒之下,以弗所当局为这个史无前例的纵火动机做出了个更为奇特的裁决——他们不仅宣布处死黑若斯达特斯,还下令"处死他的名声",即明令禁止任何书籍记载任何关于他的事。

这个决定,大约是人类历史 上第一个与"博出位"做斗争的公 大无奈的是,正如今天时 就。令人无奈的是,正如今还的公 众难免对芙蓉姐姐、凤姐姐这样的 "网络红人"中招一样,以弗所人 民最终也没斗过黑若斯达特斯, 他的名字最终还是被大历史学家 普鲁塔特记载了下来。看来,为来 出名不顾一切的阻挡的。

新加坡的"4个水龙头"

把垃圾丢进下水道 罚款500新元

1965年,新加坡脱离马来西亚联邦独立建国,李光耀面对着镜头时却哭了,新加坡将何去何放?一个"水"字,挡住了它的所有发展前景。当时的新加坡,200多万人口,绝大部分的供水依赖于1961年和1962年与马来西亚签订的两份长期供水合约,这两份合约分别于2011年和2061年到期。李光耀曾说:"每一项政策都可能因为水资源问题而让我们屈膝。"

新加坡是个太平洋上的岛国,年均降雨量在2400毫米左右。建国之初,全国只有3个水库。收集雨水,是新加坡实施水源本土化最关键的一步。

一到新加坡,记者就从出租车司机林师傅那里听到这样一个故事。有一次一个客人打车,车停下后,他随手把烟蒂丢在烟台4.98元人民币)。客人不服:"我只是没有丢准,烟头掉在路边,为什么就要罚200元?"警察在他:"算你运气好,如果掉进下水道,罚款就是500元。从这些下水道收集的雨水,就是我们大家的饮用水,你丢垃圾,我丢垃圾,就是污染你将要喝的水。"

热心的林师傅又主动带记者去看滨海堤坝。这是新加坡第十五个水库,也是第一个处于中央商业区的水库。一条水坝隔开海水与滨海内湾的水,水库的水以自然冲淡的方式转变成淡水,再以薄膜技术进行净化处理。这个水库于2010年建成,收集雨水的面积达1万公顷,相当于新加坡面积的1/6。

新加坡公共事业局官员乔治·马特文(下文称马特文)告诉记者,为了能收集到干净的雨水,从1977年到1987年他们清理了臭水沟渠。到2011年,新加坡已经建成了17座水库,7000多公里沟渠和一个暴雨收集池系统,集水区面积占到了全国面积的2/3。

生活和工业废水 处理到没有任何杂质

生活及工业废水也是新加坡的重要水源之一,它通过与雨水完全隔离的系统收集到废水处理厂,经过净化处理成为达到国际标准的中水,这就是新生水的水源。从2002年第一座新生水厂——勿洛新生水厂投产,新加坡现在已经有了4座新生水厂,新生水可基本满足全岛30%的用



新加坡公共事业局下的污水处理厂。

水总需求,2060年这一指标将有望提高到55%。

在勿洛新生水厂,净化处理主要分三个阶段:一、透过微过滤膜去除杂质,包括病原体、悬浮物。二、再透过一种孔洞极小的反向渗透膜过滤,将细菌、病毒、重金属和杀虫剂等杂质阻隔在外,只有极微小分子如水分子可以透过,此时的水质已经很高了。三、利用紫外线照射消灭微生物,再添加化学物调整酸碱度,新生水就产生了。

回收污水的现代化深隧道系统,是新加坡的又一创新工程。2008年竣工的一期系统,包括一条从克兰芝到樟宜全长48公里的深隧道、一座设在樟宜的中央供水回收厂、两条5公里长的深海排水管及全长60公里的用后水连接管道。深隧道阴沟的直径达3.3米至6米,地下深度达20米至55米。樟宜供水回收厂每天可处理80万立方米的用后水,

由于采用密集及覆盖式设计,它占地仅有一般水回收厂的1/3。世界水资源权威毕斯瓦教授说,新加坡每年的水量流失只有5%,流失率全球最低。

少洗一分钟澡 节水9公升

2005年,新加坡的首座海水淡化厂——新泉海水淡化厂启用,每天可生产13.6万立方米淡水。它是当时热带地区规模最大的反渗透海水淡化厂,也是全球最节能的海水淡化厂之一,标志着新加坡有了"第四个水龙头"。

2013年,第二座海水淡化厂 大泉海水淡化厂竣工,每天可生 产淡水31.85万立方米。预计 2060年,淡化海水将满足新加坡 至少25%的供水需求。

由于水对国家经济、国民生活都至关重要,因而在新加坡,与水务相关的策划、管理、维护以及所有与水务相关的工厂、设备都属于公共事业局负责。新泉和大泉海水淡化厂都是由公共事业局立项、招标、新加坡凯发水务集团设计、建造、拥有和运营。公共事业局与凯发分别签订了长达20年和25年协议,按双方协议价收购淡水。虽然海水淡化目前成本比较高,但公共事业局在向用户收水费时,还是按综合平均价。

在记者看来,新加坡之所以 能摆脱先天供水不足的生存挑战,实现不再"靠天喝水"的制 约,取决于多个关键因素:首先 是决策者的战略眼光;其次是政府的执行能力;再就是全民的危机意识;最后是朝野的政治共识。但要把这些理念具体落到实处,还离不开科技的力量。污水处理、新生水生产和海水淡化所采用的膜技术,新加坡稳居世界领先地位。

马特文说,4个水龙头战略,特别是新生水和海水淡化让新加坡摆脱了用水"靠天吃饭",但也消耗了很多能源。因此,人们要节约水、珍惜水、享受水,"让水道和蓄水池变成美丽清洁的溪流、河流和湖泊,人们可以更加亲近水,在享受水带来的愉快的同时,也学习到珍惜水资源。"

最后,马特文还告诉记者一个节水的小细节:"热带地区,人们洗澡耗水量最大,因此我们号召大家洗澡不超过5分钟。因为少洗一分钟澡,就可以节省9公升水。"

的?

未经许可不得转载

新加坡前总理

李光耀曾说:"每一

项政策都可能因为

水资源问题而让我

们屈膝"。如今,新

的向邻国购水,发

展到雨水收集、邻

国购水、新生水和

海水淡化4个水源

并举,被新加坡人

形象地比喻为"4个

水龙头"。而与之形

成鲜明对比的是,

如今全球大部分国

家都面临着水资源

紧缺的困境,中国

更是一个严重缺水

的国家。新加坡是

如何从贫水国变成

水务管理领军者

加坡的水源由单-